

No se devuelven los originales
ni se mantiene correspondencia
sobre los mismos.

EL RADICAL

PERIÓDICO REPUBLICANO

Cáceres 10 de Enero de 1933

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Cáceres, 1'00 peseta al mes.
Fuera de id., 3'50 al trimestre.Los originales deberán venir fir-
mados, y de los que se publiquen
responden sus autores.

“El Imparcial”, portavoz del Partido Radical

Con satisfacción consignamos hoy una grata noticia para los hombres que se enorgullecen de llamarse radicales.

El Partido Republicano Radical, cuenta desde hace días, con un gran diario de opinión en Madrid y en el resto de España; o lo que es lo mismo, con un nuevo baluarte de organización y propaganda.

«El Imparcial», simpático y popular diario madrileño, el único periódico que ha mantenido siempre enhiesta la bandera del liberalismo y ha defendido esta doctrina en los tiempos que era peligroso hacer esto, ha pasado a ser portavoz y defensor del programa del Partido Republicano Radical.

Esto era una necesidad muy sentida por todos los radicales españoles, ya que, carentes de un órgano periodístico central, la prensa «pagada» y que hace coro al actual Gobierno, se permitía toda clase de calumnias y mentiras que pudieran amortiguar al republicanismo histórico, por cuya causa no recibía la adecuada contestación a su indigno proceder.

Periódicos como «El Sol», «La Voz», «Ahora», etc., que hasta la proclamación de la República eran ardorosos defensores de Alfonso de Borbón, se amanían toda clase de informaciones tendenciosas, y aún tienen la osadía y desvergüenza de pretender expedir patentes de republicanismo, como si el pueblo español no supiera a qué atenerse en este asunto, ya que lo pretendido por estas gentes es aumentar la bolsa de «los señoritos de Bilbao» y la del ciervista Montiel, sea como sea, sin reparar en medios.

Por otra parte, «El Imparcial» ha sido objeto de grandes innovaciones y reformas. A la esmerada y pulcra confección, amplia y selecta información y colaboración, añadamos una acertada e inteligente dirección y nos encontramos con un perfecto y completo diario, que puede competir con cualquier otro.

En esta nueva etapa se ha hecho cargo de la dirección del mismo, el culto y conocido periodista don Eduardo Andicoberry, que es garantía de republicanismo y ponderación.

Vamos a decir una cosa que nuestros amigos habrán pensado, por cuya causa parecerá una repetición.

Ya que poseemos nuestro querido diario madrileño, obligación nuestra es prestarle nuestro apoyo y entusiasmo. Así todos los Comités radicales y correligionarios que puedan, deben hacer el mayor número de suscripciones, ya que con esto contribuirán a la mayor difusión de nuestros ideales y a la creación de un poderoso órgano de opinión nacional.

SIMON BOHIGAS RODAS

REPRESENTACIONES
DE AYUNTAMIENTOS

Avenida de Cervantes, 46

TELÉFONO, 193

ANTE UNA PROVOCACIÓN

Las elecciones de Abril no las hará este Gobierno

Si las hace, será contra los republicanos y
tendrá que atenerse a las consecuencias

Don Indalecio Prieto, que no suele ser parco en declaraciones, confirmando con ello que quien mucho habla mucho yerra, ha expresado a un colega de la mañana—«A B C»—su opinión acerca del momento actual y del porvenir inmediato de la política española. Afirma el ministro de Obras Públicas que, salvo lo imprevisto, «no cabe pensar en mudanzas fundamentales, ni siquiera de detalle, en estos primeros meses de 1933. Si hubiera de variarse el perfil político español, esa variación no se producirá hasta las elecciones municipales». Lo que, traducido al lenguaje corriente y sencillo, quiere decir que los socialistas no han de desplazarse voluntariamente, por ahora, de la gobernación del Estado.

Atribuye el señor Prieto a esas elecciones una gran trascendencia, porque no se le oculta su significación marcadamente política. Y de esta consulta al país, y de la que luego se haga para la provisión de las vacantes producidas en las Cortes Constituyentes y las que origine la ley de Incompatibilidades—lo que prueba que los socialistas piensan seguir sacrificándose—, depende que haya o no necesidad de cambiar de rumbo. Si las elecciones municipales no son adversas al Gobierno, convocará las parciales de carácter legislativo; pero si el resultado de aquéllas fuera contrario a la significación política del Gabinete actual quizá pareciera más lógico y discreto, a juicio del ministro, la renovación total de las Cortes. No es que lo afirme categóricamente, como promesa cierta. En esto el señor Prieto es prudente. El sólo expone un punto de vista personal, sin duda porque teme no coincidir con el señor Largo Caballero, partidario, como se sabe, de una dictadura del proletariado antes que entregar el usufructo del Poder a partidos que, como el radical, son francamente enemigos de la demagogia.

No hay que decir que el señor Prieto sigue considerando al partido socialista—integrado por unos 70 000 individuos, de los 24 millones que componen la nación—el puntal más firme del régimen. Y como de costumbre, acusa a los núcleos republicanos de una fatal atomización, olvidándose de que los radicales pueden mostrar en una sola provincia, y a veces en una sola capital, fuerzas superiores a las que el socialismo cuenta en toda España. Lo más curioso es que, a base de esa supuesta atomización, el ministro de Obras Públicas prevé la necesidad de que el partido socialista asuma las responsabilidades del Poder, con lo que expresa tácitamente el lamentable concepto que le merece la capacidad de los republicanos para las funciones de Gobierno. Claro que el señor Prieto para mantener su postura de otros días y que no pueda decirse que se desentiende del mandato del último Congreso cele-

brado por su partido, o que aparece en contradicción con otros primates que exteriorizan en conferencias y mítines la conveniencia de que los ministros socialistas abandonen el banco azul, tiene buen cuidado de consignar que en el juego político de las fuerzas al servicio del régimen deben quedar descartados «de la obligación de ser partícipes del Poder en unas u otras proporciones».

Como esto, por lo que los interesados repiten a cada instante, es un sacrificio enorme que vienen realizando por un súbito amor a la República—y decimos súbito, porque el propio señor Prieto ha acusado más de una vez a sus correligionarios de tibieza y hasta de apoyar la obra nefasta de la Dictadura,—urge que los grupos republicanos se apresten a demostrar su capacidad, librando al partido socialista de esa penosa y desinteresada carga que supone el pechar con carteras, altos cargos, delegaciones, Jurados mixtos, etc., para que se reintegre a su función privativa de organizar para la lucha sus cuadros sindicales.

Los partidos republicanos que están representados en el Gobierno han de comprender que no deben exigir tamaño sacrificio a los señores Largo Caballero, De los Ríos, Prieto, Cordeiro, Bujeda, Muñio, Menéndez y demás compañeros mártires, obligándoles (por su incapacidad) a seguir desempeñando puestos que tan reiterada y vivamente desean abandonar. Apresúrense, pues, con su aptitud a ofrecer al partido socialista la seguridad de que la República no peligrará en sus manos, para que sus líderes puedan volver a la vida tolstosiana y sobria, libres de las molestias que la actividad ministerial produce a estos hombres sencillos, no acostumbrados a los ostentosos automóviles oficiales ni a las exigencias protocolarias de ser prisioneros del frac—ellos, que por su gusto sólo vestirían la blusa—en las grandes recepciones y banquetes, confundidos con los representantes de la odiosa burguesía, que, a falta de razones con que combatirlos, ridiculizan su improvisada elegancia. Vean que hasta la flamante Federación de Izquierdas es calificada por el señor Prieto de estéril e impotente, por ser sólo una alianza parlamentaria sin efectividad en la calle.

Por su parte, el ex radical señor Albornoz, con esa inconsciencia de que parece hacer gala tiempo ha, se ha apresurado a expresar «su completo acuerdo con lo manifestado por el señor Prieto», rubricando así el certificado de incapacidad que a los republicanos españoles extienden los socialistas, víctimas del vértigo de las alturas, demasiado fácilmente escaladas. Y hay que salir al paso de esta prolongada detentación del Poder que nuevamente se intenta coincidiendo con la publicación de la Ley de suspensión y renovación

gubernativa de los Ayuntamientos designados por el artículo 29, ley votada hace meses por las Cortes, pero no promulgada hasta ahora.

Ha llegado el momento de decirles que el partido republicano sin calificativos, los republicanos españoles de siempre, se retiraron del Gobierno el día que, aprobada la Constitución y elegido el presidente de la República entendieron que el Gobierno de coalición revolucionaria republicano-socialista había terminado su misión y era llegado el momento de que la República fuera gobernada por republicanos. Hemos esperado mucho tiempo a que esta necesidad plasmara en la conciencia de los elementos gobernantes. Lo que la opinión pública interpretaba, en su natural impaciencia, como incertidumbres y vacilaciones de los radicales, como pasividad o complacencia del señor Lerroux, no obedecía a otro deseo que a evitar que se declarase la guerra civil entre los grupos republicanos. Pero el desenfado ministerial ha colmado ya la medida y no pasamos por la burda maniobra. Lo que el Gobierno pretende no será. Volver a entregar los Municipios al matonismo de las Casas del Pueblo, al analfabetismo y la corrupción, no puede consentirse. Ante esa provocación insensata, nosotros decimos firmemente que las elecciones de Abril no las hará este Gobierno. Y si las hace, será contra los republicanos, los que nos llamamos así sin que na die pueda echarnos en cara ningún origen espúreo ni contubernios con la dictadura. Y tendrá que atenerse a las consecuencias.

UN DIPUTADO RADICAL

(De «El Imparcial», del 8 Enero 1933).

¿Queréis comer bien?

Id al

CIRCULO DE ARTESANOS

Su abastecedor **Eugenio Alonso**, tiene muy buen cocinero y seréis bien atendidos.

A todos los radicales

Están sufriendo nuestros correligionarios en toda la provincia una persecución totalmente intolerable.

Los grandes propietarios que militan en partidos de derecha se entienden con las organizaciones de extrema izquierda y arrebatan las tierras de aparcería y arrendamiento a nuestros afiliados por que creen o intentan ganarse la adhesión de los que hoy mandan.

Los que se llaman socialistas atropellan constantemente a quien se llame radical.

Una circular de “El Imparcial”

Recibimos la siguiente circular que con sumo gusto y complacidos publicamos a continuación:

«Al fin va a realizarse la aspiración, unánimemente sentida por todos los radicales españoles, de tener un diario que sea baluarte de sus intereses políticos, portavoz de su ideología y defensa de sus organizaciones. Un puñado de hombres entusiastas, de republicanismo bien probado, acoge la iniciativa de sostener este órgano de opinión, seguro de encontrar, en cuantos se enorgullecen de pertenecer al Partido, la necesaria ayuda para la realización de la empresa. Porque nuestro empeño no puede circunscribirse a que el nuestro sea un periódico más, como aquellos de la época del republicanismo romántico, en que sólo se aspiraba a poseer un exponente de las ideas para mantener viva la pugna contra las viejas oligarquías monárquicas, sino que ansiamos, porque de no ser así renunciaríamos al propósito, organizar un diario moderno que, al par que recoja ampliamente en sus diversas manifestaciones, las palpitaciones de la vida nacional, vaya ganando prosélitos para nuestra causa en aquellos sectores que aún nos son adversos o indiferentes. Y para esto no basta con la exposición y defensa de nuestro credo político, sino que es forzoso que este instrumento de propaganda y combate sepa captar la atención de las gentes, tanto por el contenido como por los medios materiales de divulgación, de manera que, aparte el interés partidista, no desmerezca de los demás diarios en cuanto a información, veracidad y hondo sentir patriótico. Para que así sea preferimos acudir al entusiasmo de nuestros amigos que entregarnos al interés particular de una empresa privada. Detrás de nosotros no hay nada inconfesable que pueda mediatizar nuestra independencia o impedir el mantenimiento de la pureza de principios. «El Imparcial» va a vivir sin ligaduras, flameando gallardamente al viento los postulados del programa radical, que en esta hora de exaltaciones extremistas y fanatismos intransigentes representa la defensa de la Libertad, la garantía del Derecho y el afianzamiento de nuestra Economía.

Confiamos, pues, en que usted contribuirá a la gran obra que simboliza nuestro lema: «Patria, patrimonio y patriotismo», que tanto ha sabido enaltecer con su conducta nuestro caudillo insigne, don Alejandro Lerroux, cooperando, dentro de sus posibilidades económicas, por algunos de los medios que en el reverso de esta circular se indican. De no serle posible, cantamos con su asistencia moral como correligionario para que estimule a aquellos de sus amigos que estén en condiciones de ayudarnos al logro de nuestro propósito.

El Consejo de Administración: *Rafael Guerra del Río, Basilio Alvarez, Fernando Rey Mora y Justo Villanueva.*—Gerente, *F. Pastor Carbonell.*—Director, *Eduardo Andicoberry.*

Anúnciese en EL RADICAL

Comentarios sin importancia

«La fuga de los deportados». ¡Misterios!, ¡reservas!, ¡total nada!; ¿qué importa que se vayan? Mejor andaría España si no existieran.

A «La Nación» le han impuesto 5 000 pesetas de multa. Quien a yerro mata... ¿No te acuerdas lector de las multas que nos imponía la Dictadura? Pues yo sí que me acuerdo bien...

Pensando «católicamente», escribe un tal Requejo en «Extremadura»: «En defensa del Altar. —A Dios lo que es de Dios». Pero en EL RADICAL pensando laicamente, tenemos que decir: En defensa de la democracia. —AL PUEBLO LO QUE ES DEL PUEBLO.—Adulación y egoísmo de un lado, generosidad y justicia de otro. Si «Dios es justo» rechazará las hipocresías, y condenará a los materialistas defensores del «óbolo»...

Los radicales defenderán en el Parlamento el rescate inmediato de los bienes de propios y comunales. Los radicales defendieron en el Congreso la verdadera democratización del Ejército, y atacaron el exagerado presupuesto de guerra, que han votado los socialistas. Los radicales defendieron las justas aspiraciones de los obreros ferroviarios. Los radicales es también defendieron el aumento de sueldo a todos los porteros del Estado, porque los socialistas no se acordaron de ellos, mientras a sus camaradas los funcionarios de alta categoría, se les aumentaba espléndidamente. Los radicales han salvado la República en varias ocasiones, y en una de ellas (que recuerdo bien) fueron requeridos por el propio señor Azaña, para salvarla... Los radicales hicieron diputado al actual ministro de Marina. Los radicales han hecho una labor tan hermosa y fecunda, que haríamos interminable estos comentarios, si fuésemos detallándola.

¿Qué más da que nos llamen de la derecha o de la izquierda, si la expresión más elocuente está reflejada en los hechos, que al fin son los que mandan?

—«¿Quiénes fueron sus más destacados perseguidores?»—le preguntan al P. Revilla,—y éste contesta sin vacilar, lo siguiente: —«En mi persecución se distinguieron, aparte del rey perjuro, el ex cardenal Segura, Martínez Anido y Berenguer».

¿Quién es el P. Revilla? Un franciscano rebelde y valeroso, que daba sepultura a los muertos y consolaba a los vivos en Marruecos. Sobre todo esto, fué un testigo presencial de la sangre derramada a torrentes por la juventud española en las hecatombes de Annual y Monte Arruit,

donde perecieron más de CUARENTA Y OCHO MIL HOMBRES, por defender los intereses y egoísmos de los políticos y aristócratas tiranos.

Esto había que silenciarlo para no tocar a la sensibilidad humana. Pero el gesto noble y gallardo del P. Revilla no estaba dispuesto a transigir con la «cloaca máxima de la intriga», y se rebeló, predicando las verdades contra la canalla de aristócratas clericales y espadones que tuvieron sumergida a España en la miseria.

Leemos lo siguiente: «Los sucesos de Pedro Muñoz». —«El público se amotinó contra un reparto de consumos» ¿Qué cosa más justa que amotinarse contra una arbitrariedad como ésta? Interviene la Guardia civil y es recibida con hostilidad».

¿Qué hubiera pasado si disparara sus fusiles contra la multitud? Tal vez se hubiera repetido la tragedia de Castilblanco. Estos guardias pensaron bien, y la cosa quedó en susto nada más.

Otra sublevación justa: «Un pueblo de Vigo se subleva contra un agente ejecutivo.—La prudencia de la Guardia civil evita un conflicto grave.—El agente, que iba custodiado por la benemérita, fué recibido a pedradas por los alborotadores.—Entonces, la Guardia civil y el agente se retiraron, y el vecindario quedó tranquilo».

Cuando interviene con violencia la Guardia civil, los sucesos se agravan, degenerando en muertos y heridos. Cuando interviene con prudencia, los conflictos se arreglan, y no pasa nada.

«El diputado socialista Juan Canales ha sido suspendido por un Tribunal socialista en las oposiciones a Delegados de Trabajo».

¡Cualquiera lo diría! Para los que no estuvieran en el secreto parecería un caso de verdadera escrupulosidad socialista; pero nos han enseñado mucho... y ya no hay quien pique.

«Tendremos elecciones en Abril». Ya se están haciendo juicios y cábalas sobre las mismas. En la mente fantástica de algunos «personajes», está grabada la ilusión del triunfo. El pueblo soberano, se encargará de desvanecer tantas fantasías.

J. DE MAPALIA

N. de R.—Debido a una equivocación involuntaria, salió en nuestro número anterior, sin firmar, estos Comentarios por su autor «J. de Mapalia», apareciendo dicha firma en otro lugar del periódico, que no le correspondía.

Durante el reposo

El jornal de la semana

La improba tarea de las Cortes Constituyentes ha requerido este mes de sosiego que necesitan los diputados, sobre todo los socialistas, después de la jeteo para sacar adelante el Estatuto catalán, las Delegaciones del Trabajo y el flamante presupuesto de Guerra, imprescindible para que sea una realidad el grito de ¡trabajadores de todos los países: uníos!!

Pero mientras, no parece que nuestra provincia, la más socialista parlamentariamente, sea una Arcadia feliz.

La Guardia civil no dá punto de reposo, teniendo que trasladarse de un pueblo a otro para contener los intentos de implantación de la reforma agraria con arreglo a la normas que sacaron de las urnas rurales a tantos diputados jabalies y socialistas, y que ni con mucho se parecen a las que votaron las Cortes y que los ingenieros encargados de ensayarlas se ven y se desean para hacerlas efectivas.

Testigos de cuanto ocurre, nuestra admiración por la labor que se ven precisados a realizar ambos gobernadores, corre parejas con la compasión que nos inspiran sus esfuerzos para desentenderse en un ambiente equívoco que otros tan fácilmente crearon para que, a la hora de la verdad y cuando las realidades resaltan la utopía de las predicaciones, disfruten muellemente sus vacaciones, inhibidos del pleito, aquellos que lo iniciaron.

Así da gusto.

¿Qué papel pintan ya en los pueblos los diputados?

RUFINO

Francisco Martín Merchán

AGENTE DE NEGOCIOS
Habilitado de Clases Pasivas y Apoderado de Ayuntamientos
PLAZA MAYOR, 41-CACERES

Propaganda radical en Mérida

Grandioso mitin para el domingo, día 15

Por nuestros correligionarios de Mérida, se está llevando a cabo una intensa propaganda de los ideales del partido Republicano Radical. Para ello, no paran en mientes. En fecha no muy próxima, aparecerá en la bella ciudad de Mérida, otro semanario, defensor de la doctrina del partido Republicano Radical, que será el paladín de la causa en la provincia hermana. Este semanario se denominará «El Radical».

Siguiendo el plan de propaganda que se tiene trazado, el próximo domingo, día 15 de los corrientes, a las once de la mañana, en el teatro «María Luisa», de aquella ciudad, tendrá lugar un grandioso acto público de afirmación radical, en el que tomarán parte los grandilocuentes oradores don José Calderón Sama, presidente de honor de aquel Comité Radical, y nuestros ilustres diputados de las Constituyentes, don Rafael Salazar Alonso, don Diego Hidalgo y Durán y don Basilio Alvarez.

La presentación de los oradores estará a cargo del prestigioso presidente de aquella organización, don Felipe Cabo Redondo.

Todos los radicales de la provincia que deseen asistir a este mitin monstruo, deben pasar el encargo a la Secretaría Provincial de Cáceres, antes del jueves, día 12.

Nueva Junta directiva de la Juventud Radical de Cáceres

En la Junta general celebrada el día 8 de los corrientes en el domicilio social de esta Juventud, se procedió a la renovación de cargos quedando constituida la nueva Junta directiva de la siguiente forma:

Presidente: Cayetano Carbajo.
Vicepresidente: Antonio Marcelo.
Secretario: José Guerra Bravo (reelegido).
Tesorero: Manuel Pérez Ojalvo.
Vocal 1.º: Juan Hernández Vinagre (reelegido).
» 2.º: Julián Alvarez.
» 3.º: Víctor Casado.
» 4.º: Francisco Marchena (reelegido).

Felicitemos a la nueva Junta directiva, deseándole toda clase de aciertos en su difícil cometido.

MÁQUINAS DE ESCRIBIR SMITH-PREMIER

MÁQUINAS DE OCASIÓN DE DISTINTAS MARCAS Y PRECIOS VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
MULTICOPISTAS ADELDI
MÁQUINAS VICTORIA PARA HACER PITILLOS
MÁQUINAS CRUZ PARA LLENAR EMBOQUILLADOS

REPRESENTANTE:

EUGENIO COTALLO
Cáceres

LUIS MARCELO CARBONES CACERES

Partido Republicano Radical

Organización provincial de Cáceres

Comités que han enviado sus actas de renovación

Hinojal, Botija, Albalá, Valdeobispo, La Cumbre, Casar de Palomero, Torremocha, Cabeza del Valle, Navaconcejo, Ceclavín, Zorita, Perales del Puerto, Cachorrilla, Valdelacasa de Tajo, Cabezabellosa, Pinofranqueado, Losar de la Vera, Tejada de Tiétar, Cilleros, Berzocana, Galisteo, Torre de Don Miguel, Carrascalejo de la Jara, Zarza de Montánchez, Barrado, Aceituna, Hoyos, Navezuelas, Alcuéscar, Robledillo de Trujillo, Pozuelo de Zarzón, Monroy, Alcollarín, Garrovillas, Brozas, Sierra de Fuentes, Oliva de Plasencia, Guijo de Galisteo, Tornavacas, Acehuche, La Garganta, Fresnedoso, Campo-Lugar, Santa Ana, Jaraíz de la Vera, Villar del Pedroso, Berrocalejo, Torreorgaz, Salorino, Hervás, Montánchez, Coria, Alcántara, Zarza la Mayor, Abertura, Valdefuentes, Peraleda de la Mata, Casas de Millán, Madrigalejo, Castañar de Ibor, Alía, Torrejoncillo, Navaconcejo, Valverde de la Vera.

Rogamos a los Comités locales que todavía no han remitido las actas de renovación lo hagan a la mayor brevedad.

NOTICIAS

El pasado día 31 de diciembre tuvo lugar en Cáceres una fiesta altamente simpática y enaltecedora.

Consistió en la celebración del Homenaje a la Vejez, pensionándose con este motivo por nuestro Ayuntamiento a las ancianas Margarita Juana Mendoza Solís, María Josefa Alamillo Anés y Vicenta Galeano Pozo, todas mayores de 80 años.

La Caja Extremeña de Previsión Social las obsequió dicho día con una cena a ellas y sus familiares.

Agradecemos las invitaciones que se nos hicieron para concurrir al acto.

Don Adolfo Mail'o, inspector de primera enseñanza, ocupó la cátedra del Ateneo cacereño el pasado 30 de diciembre, desarrollando el tema «Españolidad y extremeñidad».

El señor Mailló, con gran competencia y estilo, desarrolló el tema propuesto con el asentimiento general del público, que lo premió con efusivas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera.

El 5 del corriente, y en los locales del Ateneo de Cáceres fueron repartidos a los niños pobres de la ciudad los juguetes de la Fiesta de Reyes, a cuyo efecto había abierto dicho Centro docente la oportuna suscripción.

Agradecemos la invitación de que se nos hizo objeto.

El diario madrileño «El Imparcial» ha cambiado de empresa, pasando a ser órgano y portavoz del Partido Republicano Radical Español.

Agradecemos al Presidente del Círculo de Artesanos, nuestro estimado amigo don Felipe Gil Hernández, la invitación de que nos hizo objeto para asistir al espléndido baile que celebró dicha Sociedad el pasado día 6, festividad de los Magos de Oriente.

Leed y propagad

«El Progreso» de Barcelona
y
«El Imparcial» de Madrid

CAFE MERCANTIL RESTAURANT-BAR

Servicios a la carta y por cubiertos
Plaza de San Juan (antiguo edificio de Hacienda)

FARMACIA, LABORATORIO Y DROGUERIA

P. ALONSO ESCRIBANO
Plaza Mayor, 16 y 18 - Cáceres - Teléfono, 247

PILDORAS SOCRAM curan rápidamente las fiebres diarias, tercianas, cuartanas, y el paludismo en todas sus formas.

SELLOS SOCRAM calman instantáneamente los dolores de cabeza, muelas, oídos, reumáticos y menstruales.

Farmacia y Droguería de Luciano Escribano Lozano

PRODUCTOS Y PREPARACIONES FARMACEUTICAS ESPECIALIZADAS. — DROGUERIA FARMACEUTICA, QUIMICA E INDUSTRIAL

Plaza Mayor, 40, y Gabriel y Galán, 1 :: CACERES :: Teléfono, 425

CERVECERIA «EL SANATORIO»

FIAMBRES Y MARISCOS

Calle El Brocense, 1 y 3 = Teléfono, 204

Baños de Montemayor (Cáceres)

GR N HOTEL PAYÁ EL MAS ACREDITADO Y UNICO FRENTE AL BALNEARIO

AGUA CORRIENTE EN LAS HABITACIONES

GARAJE Y TELEFONO NUMERO 3

Dirección: Hijo de Payá

Lo que dice un obrero ferroviario Radical

Hemos leído con verdadero interés en un diario radical lo que tan acertadamente dice Julián Bravo Laguna, obrero ferroviario de Linares, afiliado a nuestro Partido.

Entre otras cosas interesantes dice lo siguiente:

Me interesa el tema porque soy profesional activísimo (valga la inmodestia, sin pedir perdón a nadie), y porque además de ser libérrimo en todos los actos de mi vida soy un enemigo ampliamente decidido de los múltiples mangoneos y maniobras políticas y sociales realizadas por los meritorios o profesionales de la explotación de la cuota sindical obrera.

Soy de los que se llaman sólo un nombre, y de los que defienden siempre lo que suponen la verdad. Por ello, e instigado por el clamor de lo que considero cierto, quisiera decir y digo sin temor a nada que el partido socialista español, coronado con el ugetismo, es la negación más acusada de las reivindicaciones proletarias.

No es así como se hace organización, aunque lo digan semidioses como el pretendido defensor de los ferroviarios, señor Prieto, o el ex ayudante ajustador don Trifón. Es necesario ser más leales consigo mismos y no desatender los postulados propios; mucho menos traicionar al sector obrero que más beneficios prodigó entre las directrices híbridas del ugetismo.

Nosotros los ferroviarios, incluidos los ilusos que ahora pretenden traicionar su causa apoyando a los colaboradores de Primo de Rivera, a los que negaron su concurso a Galán y García Hernández, a los que hicieron y votaron unánimemente la funesta ley de defensa de la República con que ya nos amenza el amigo de Echevarrieta, a los que falseando su programa votan un presupuesto de Guerra temerario, imprecendente y absurdo, como demostraron en la Cámara los diputados radicales

señores Guerra del Rio, Peire y otros que no eran socialistas convencionales, somos quienes, con la enérgica perseverancia y eal consecuencia del partido radical, único enemigo político de la colaboración bastarda de la Dictadura, más hicimos por acelerar la caída definitiva del Borbón, mucho más, infinitamente más, que el exconsejero de Estado dictatorial señor Largo Caballero que se metió en la cárcel para que se premiara su revolucionarismo en una huelga que no llegó a declararse, con la cartera de Trabajo.

Elpidio Solís Borrella

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS
Calle de los Capitanes Galán y García Hernández

NOTAS DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a nuestros buenos amigos y correligionarios, don Marcelino Holgado, don Gabriel Alcántara y don Vicente Holgado.

De Albalá, saludamos en nuestra Redacción, al presidente del Comité Radical, nuestro estimado amigo don Valentín Barrantes, y al alcalde de dicho pueblo y correligionario, don Pedro Bonilla Leo.

FARMACIA

DE
L. ESCRIBANO CALVO

Pablo Iglesias, 13 - Tel. 180
= CACERES =

Lea usted

"EL RADICAL,"

Necrológica

Acompañamos en su justo dolor a nuestro buen amigo, doctor Ruiz Morote, por el fallecimiento de su señora madre, ocurrido en Ciudad-Real.

Un momento grave

Hace días que supimos por diversos conductos el propósito de un sector extremista, de iniciar una gran ofensiva contra la paciente y esforzada labor de la Sección de Intensificación de Cultivos, en esta provincia.

No hemos querido recoger la noticia, para evitar torcidas interpretaciones; pero hoy que está iniciado el ataque y son claros los propósitos, cumplimos el deber de informar a la opinión pública.

Se intenta reproducir en mayores proporciones aún que el año anterior, el espectáculo punible y deprimente de las roturaciones arbitrarias y de la invasión de dehesas.

A las reservas y a los majadales: esta es la consigna.

Creyeron los gobernantes que la ley de Reforma Agraria sería la panacea para resolver todos los problemas del campo. Se promulgó la ley de Reforma, y el malestar siguió imperando en los pueblos. Entonces se pensó en el cultivo forzoso, y en la intensificación del cultivo.

Vinieron equipos de ingenieros, muchachos jóvenes, llenos de entusiasmo, plétóricos de ciencia y de nobles anhelos. Bien pronto supieron que en la provincia de Cáceres, nada o casi nada podía hacerse en cuanto a intensificación de cultivos.

Puede decirse que su trabajo quedó reducido a servir de mediadores entre propietarios y yunteros. ¡Cuánto esfuerzo! ¡Qué derroche de energías han hecho estos denodados campeones de la intensificación de cultivos!

Y al fin, ¿qué resultado se obtendrá de tanto trabajo?

Los propietarios que de mala fe ponen trabas a su labor, y los yunteros que piden lo que saben que no puede dárseles, son los inmediatos culpables de la catástrofe que se vislumbra; pero son aún más culpables los instigadores que cobardemente guardan el incógnito.

Y este problema de Extremadura es, efectivamente, la Reforma Agraria y la Intensificación de Cultivos; pero es también, y sobre todo, el respeto a la Ley y el imperio de la Autoridad.

CERVEZA MAHOU

REPRESENTANTE EN EXTREMADURA

Francisco Cruz Quirós

Desde Sierra de Fuentes

Con mucha animación y entusiasmo se ha constituido en esta localidad el Comité de Juventud Radical, integrado por los jóvenes más destacados de este pueblo, de quienes esperamos una colaboración grande, dentro de dicho partido, una vez que están percatados de la ideología y democracia que nuestro caudillo y jefe implantó en el partido Radical, único defensor de los intereses nacionales, pues en él se ve la equidad y justicia más sincera.

A dicho acto, y en presencia del presidente y secretario del Comité Radical, concurren varios afiliados; y tanto unos como otros, con palabras sencillas, acentaron a la Juventud para seguir la propaganda del partido, demostrándole lo que es y será dentro de la República el partido Radical.

Así es que, dirigiéndome a las Juventudes, les pongo de manifiesto que sigan con entusiasmo la propaganda del partido Radical, creando Comités en todos los pueblos, para hacer de esta nación una España grande y democrática.

ANDRÉS GONZÁLEZ ANTEQUERA
Sierra de Fuentes, 7-12-932.

JAVIER Fotógrafo

ARTICULOS PARA AFICIONADOS

PABLO IGLESIAS, 12
(A NTES PINTORES)

Julio Fernández Silva

Procurador de los Tribunales y de diversas Sociedades y Empresas de la provincia y fuera de ella.

C. ALDANA N.º 9 - CACERES

Nuevos Comités locales

En varios pueblos de esta provincia, y siguiendo la labor de reorganización del partido, se han constituido los siguientes Comités locales:

Arco.—Presidente, don Evaristo Tomé Ramos; vicepresidente, don Bernardo Nuevo Amores; secretario, don Juan Ramos Díaz; tesorero, don Emérito Sánchez Valiente; vocales, don Julio Ramos Valle, don Dionisio Sancho Tomé y don Emiliano Sancho Tomé.

Berrocalejo.—Presidente, don Eladio Fernández Granado; vicepresidente, don Justo Vázquez; secretario, don Moisés Paniagua Fernández; tesorero, don Francisco Moreno; contador, don José Fernández Rodríguez; vocales, don Mariano Mora Amor, don Valeriano Martín Moreno y don Fidel Herruela Mora.

Casas de Millán.—Presidente, don Juan Galindo Vecino; vicepresidente, don Juan Fabián Martín; tesorero, don José Marín; secretario, don José Sánchez Martín; vocales, don Cándido González Miguel y don Dionisio Claver Clemente.

Ni que decir tiene, que todos los correligionarios que forman estos Comités, están sujetos a la disciplina del partido, al mismo tiempo que a luchar con entusiasmo por el triunfo del partido Radical y la República.

AGENDAS

"Baillly-Baillière"

1933

Las mejores.

AGENDA DE BUFETE tamaño 32 x 15 cm.

	CARTÓN	TELA
Dos días plana sin secante.....	2,75	3,50
» » » con ».....	4,25	5,00
Un día » sin ».....	4,25	5,-
» » » con ».....	6,50	8,-

DIETARIO AMERICANO tamaño 32 x 15 cm.

Precio:
Iguales a los de la Agenda de Bufete en cartón.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

(23 x 15) En tela, 4 ptas; con secante, 5,50 ptas.

AGENDA CULINARIA (23 x 15), 3,50 ptas.

AGENDA de BOLSILLO 1,50 y 3 ptas CARNET 1,50

AGENDA DE LA LAVANDERA, 0,75 ptas.

BLOC CALENDARIO

DE SOBREMESA

Con agujeros..... 1,75. Con ranura..... 2 ptas.

PRECIOS EN LAS BUENAS

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

a la casa BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 25, MADRID, remitiendo su importe, más 0,50 para envío.

TERMAS DE MONTEMAYOR

(CÁCERES)

REUMA-PIEL - VÍAS RESPIRATORIAS - AVARIOSIS - GRIPE

Primero en concurrencia de todos los de su clase en España desde el año 1928, según estadística oficial

Gran Hotel del Balneario

140 habitaciones todo confort

Cuartos con baño

1.º de Junio al 15 de Octubre

Desde Albalá

Una boda

El día 29 del pasado contrajeron matrimonio en esta el presidente del Comité radical y culto abogado don Valentín Barrantes Sánchez y la simpática señorita Pura Conde y Sánchez.

Apadrinaron a los contrayentes, el prestigioso juez de esta localidad don Francisco Conde, hermano de la novia y la señorita Catalina Barrantes, hermana del novio.

Vestía la novia un costosísimo y elegante vestido blanco de seda, cuya larga cola era llevada por las bellísimas señoritas Petra Redondo y Paquita Cebrían quienes con su belleza y gracia supieron ganarse las simpatías de los numerosísimos concurrentes que asistimos a la boda.

Se sirvió en casa de la novia la comida que fué amenizada por un cuarteto compuesto de piano, dos violines y flauta, que ejecutaron obras tan delicadas como son «La Leyenda del beso», «El momento musical», «La Serenata de Schubert» y otras varias.

A petición de varios invitados y acompañado por el cuarteto cantó varios tangos el culto secretario de este Ayuntamiento don Angel Adame, quien con el refinadísimo gusto con que él sabe hacerlo, supo deleitar al auditorio.

A los postres, y a petición también, se levantó a brindar el celoso y trabajador maestro de ésta, don Adrián González, y fué tan breve su brindis, pero tan de corazón, que las últimas frases fueron interrumpidas por una calurosa salva de aplausos.

Entre la numerosa concurrencia de invitados, recordamos: del bello sexo, a las señoritas Angela y Paquita Cebrían y Petra Redondo, de Torre de Santa María; y Alfonsa Javato, de Torre-mocha. Y del sexo (que no es bello) a Juan Miguel Pérez, Carlos Cebrían y Alvaro Redondo, de la Torre; don Antonio González, veterinario de Salvatierra; don Sebastián Pérez Duque, abogado de Zarza de Montánchez; Pedro Lorenzo, de Casas de Don Antonio; Juan y Antonio Carrasco, de Montánchez, y otros varios, que siento no recordar, y que harían interminable esta lista.

En suma; se bailó de lo grande y todo el día reinó la alegría y el buen humor.... y si no que lo diga el amigo Salado; ¿verdad que sí?

Yo desde estas columnas doy mi más cordial parabién a los recién casados deseándoles toda clase de bienestar en su nuevo estado y una eterna luna de miel.

El día treinta y uno marcharon a Madrid a comerse las tradicionales uvas del nuevo año para así asegurar mucho más su felicidad.

Que regresen pronto entre nosotros, deseamos vivamente.

F. B. P.

Albalá, 3 de Enero, 1933.

Lea V.

"EL RADICAL"

FÁBRICA Y ALMACENES DE PIMENTÓN



MARCA REGISTRADA

FELIPE LÓPEZ GARCÍA

•CÁCERES• PLASENCIA•ESPAÑA•

Contra el Partido Radical se han desatado todas las tempestades de los que, imitando grotescamente a Luis XV, exclaman a toda hora y en todo momento: «La República somos nosotros».—Basilio Alvarez.

EL RADICAL

La vida de Lerroux, la de su calvario, la de su sacrificio redentor, comenzó el día 14 de Abril de 1931 y sigue, contando los minutos por días y los meses por años.

Basilio Alvarez.

TRAZOS

Para que haya quorum en la votación que ha de realizarse a fin de aprobar en su totalidad los Presupuestos, se han circulado citaciones a todos los señores diputados de la mayoría gubernamental.

Y en la citación se añade que a todos los que concurran se les harán efectivas no solamente sus dietas correspondientes al mes de Diciembre, sino que se les pagarán también las correspondientes al mes de Enero.

Es decir que a cada uno de los señores diputados que emitan su voto se les darán dos mil pesetas.

Vitorica, en sus famosas elecciones, la cantidad máxima que llegó a pagar por un voto, fué cincuenta duros.

Y había que ver las protestas juribundas que entonces formulaban algunos diputados socialistas.

Claro que entonces el que cobraba los cincuenta duros era el obrero sin trabajo.

Y ahora el que cobra las dos mil pesetas es el diputado.

Llevamos cerca de dos años de República (vaya por delante nuestro deseo de que lleguen a doscientos) y en la gran subversión que el hecho produjo todo aparece trastocado. Lo que antes estaba a la izquierda aparece ahora a la derecha; lo que antes estaba arriba, ahora aparece debajo.

Solo dos cosas aparecen incommovibles e inmutables: Los Presupuestos del Estado y su equivalencia real el dinero.

Los primeros, como en los años anteriores: el del pasado año fué mayor que el último de la Dictadura y el del año actual que ahora se votó, es mayor que los anteriores.

Con gobernantes antipodas, los Presupuestos son siempre igual: cada año mayores que los anteriores.

De iguales privilegios de inmutabilidad goza el dinero.

¿Quién no ha visto multitudes rugientes frente a una bandera enhiesta y lejana, atropellarse desafortadamente hasta conseguir despedazar y pisotear el pedacito de tela que en aquel momento tenía la desgracia de representar un símbolo?

Y sin embargo esta misma multitud y sus directores más destacados se afanan y luchan por usar y poseer (cuanto más, mejor) el dinero, cuyo cuño y estampación monárquica, parece debiera ser en sus manos algo que repelieran austeramente sus ideales.

En dos años de República no hemos podido aún confeccionar ni Presupuestos ni dinero republicano.

Y entonces, para qué tanto mitin, tanto izquierdismo, ni tanta bagatela?

Ha pasado un año.

Para la Ciencia, para las Artes, para la Política, para todas las actividades sociales... un balance más.

Para la masa, para la multitud innominada... para todos los que no hacemos balances, un año menos.

En el orden cronológico ni menos ni más.

Es el mismo tiempo que pasó el que vuelve y tan inconsútil e inexpressable que al esperar con exultado afán un instante, la mejor sensación de que llegó... la tuvimos siempre, al advertir que huía...

El Tiempo, el viejo Cronos, tiene para la humanidad ultraci-

La labor de la Juventud Radical de Cáceres en la provincia

Un mitin en Sierra de Fuentes

El día 6 de los corrientes se celebró en aquel pueblo, un mitin Radical organizado por la Juventud Radical de Cáceres y de aquella localidad. Tomaron parte en el mismo varios jóvenes directivos de la juventud de ambas partes que resultó muy animado.

Presentó a los oradores de Cáceres, el Presidente de aquella Juventud Antonio Holgado, dedicando sentidas palabras para los que intervinieron en aquel acto; seguidamente concedió la palabra al Secretario del Comité Organizador de Juventudes Francisco Marchena, el cual de una manera elocuente nos dice que formaremos uras filas grandes de jóvenes entusiastas para vencer en la lucha que se avecina. Dedicó un extenso tema a la importancia de las bibliotecas por ser la base de la cultura general del Pueblo.

Al final fué calurosamente ovacionado.

Se levanta el redactor jefe de EL RADICAL Juan Hernández Vinagre, y este es recibido con aplausos; en sus primeras palabras dice que la República fué traída por el pueblo y para el pueblo y si ha habido algún desconcierto ha sido por la desgraciada situación en que nos dejó la emponzoñada Monarquía y por la labor tan desequilibrada que están realizando los Socialistas. Elogia a Guerra del Río del que dice no le asustó haber pertenecido a las Juventudes bárbaras sino por el contrario que le honraba muchísimo. Continúa diciendo este joven que le gusta la lucha porque con ella se combate al enemigo Termina diciendo que el régimen Republicano es el más perfecto y armónico y desearía lo comprendiesen así todos los hombres de buena voluntad para el mayor engrandecimiento de España. (Fué muy ovacionado).

A continuación hizo uso de la palabra el Vicepresidente de la Juventud de Cáceres Cayetano Carbajo, que se refiere a la labor que tienen que desarrollar las juventudes Radicales de Cáceres y que todas tienen la obligación de empaparse en política Radical leyendo la labor que los Diputados del Partido están realizando en el Parlamento. Se ocupa ligeramente del problema Ferroviario haciendo grandes elogios del señor Hidalgo al que defiende de manera eficaz.

Después de hacer otras muchas consideraciones de importancia termina el señor Carbajo su discurso en medio de una gran ovación. Por último habló don Gabriel Alcántara, del Comité Radical de Sierra de Fuentes, diciendo que nuestro partido es el único en España que cuenta con personal capacitado en todas las actividades de la vida nacional debido a los técnicos de diferentes profesiones que forman parte del mismo. Se congratula con verdadero interés de la celebración de este

vilizada de hoy la misma indiferente y serena mirada que le mereció en el nacimiento del mundo la contemplación de los Dinosaurios y demás progenitores de la fauna terrenal...

acto que aunque ya no era joven el espíritu lo sería siempre. Este señor también fué muy aplaudido por el numeroso público que había allí congregado.

Terminado todo esto los jóvenes Radicales de Sierra de Fuentes nos invitaron a una espléndida cena, y antes nuestro correligionario y conocido artista cacereño Manuel Pérez, nos deleitó con su arte musical tocando magistralmente varias conocidas obras de concierto en un violín.

Por último marchamos a un baile donde por lo visto las señoritas de allí habían tomado la medida radical de no bailar con los forasteros.

Después de todo merece nuestra simpatía esta actitud, por que según se vé las chicas de Sierra de Fuentes, son Radicales... en sus medidas.

A la una de la madrugada regresamos a Cáceres y dispuestos para otro mitin.

El mitin de Torreorgaz

También en este pueblo se celebró un entusiasta mitin por los jóvenes Radicales de Cáceres.

Comenzó hablando el joven maestro de aquel pueblo y querido colaborador nuestro don Claudio Casares Sanguino; después de hacer las presentaciones de ritual se dirige al pueblo elogiando grandemente a los jóvenes muchachos que luchan incansables por la prosperidad de las Juventudes Radicales y dice que gracias a esta ruda campaña de ilusión constante hoy tienen formadas en la provincia 25 juventudes. Expuso este competentísimo pedagogo temas muy elocuentes que por falta material de espacio sentimos no detallarlos. La ovación que recibió este señor fué indescriptible y llena de verdadero entusiasmo por la muchedumbre.

El señor Marcelo dá las gracias por la acogida que nos dispensó el pueblo de Torreorgaz. Dice que no viene a hablar con careta ni egoísmo personal pues lo que él desea es hablar algo de lo que cree necesitan los pueblos españoles tan olvidados de todos los Gobiernos. Después refiriéndose a la cultura, hace un elogio grande del Maestro de esta localidad señor Sanguino, verdadero propulsor de la cultura de Torreorgaz.

Acto seguido el correligionario señor Casado, comienza diciendo que nuestro programa es grande y bello y advierte que cuando nosotros comenzáramos nuestra campaña, para la constitución de Juventudes en toda la provincia, tropezamos con algunos inconvenientes que fueron vencidos por el entusiasmo que reina por la causa Radical. Hace un canto, con palabras escogidas a la cultura y elogia calurosamente a don Claudio Casares Sanguino, Maestro Nacional en la localidad.

Hace uso de la palabra el señor Marchena, que trata a los jóvenes correligionarios, con verdaderas palabras democráticas y dice que la democracia debe presidir en todos los actos que realice el Partido Radical. Con palabras acertadas, describe la labor desarrollada por la Juventud Radical de Cáceres en el Congreso Nacional de Juventudes celebrado en Madrid y dice que nuestra Organización se

sentía empequeñecida comparándola con la formidable organización de la Región Catalana, donde existen juventudes en todos los pueblos de sus distintas provincias. Termina instando a todos los jóvenes presentes se afilien en la Juventud Radical, para no sentir dicha pequeñez, y quedar a la altura de la más poderosa Organización de Juventudes.

Por último habló el correligionario señor Carbajo, diciendo que es del mismo calibre que sus compañeros, y por esto quiere que lo conceptúen igual. Dice que es vergonzoso que las calles de Torreorgaz, estén en el estado lamentable en que se encuentran, que trae consigo enfermedades que perjudican a los humildes vecinos. El señor Carbajo, en palabras elocuentes, dice que aunque lo vean con corbata es un trabajador de la pluma y de la máquina de escribir, que pasa la mañana y la tarde trabajando lo mismo que ellos, con la única diferencia que ellos trabajan físicamente. Dice que para afiliarse a la Juventud Radical es necesario tener entusiasmo y cariño por la Organización. Les advierte que al nombrar cargos, procuren nombrar a los individuos más aptos y competentes.

A continuación, lee una candidatura para la designación de Junta directiva de la nueva Juventud, que es aceptada por aclamación, por todos los asistentes.

Todos los oradores fueron largamente ovacionados.

El señor Sanguino, con palabras elocuentísimas, hace el resumen de lo manifestado por los anteriores correligionarios, y elogia de una manera calurosa su labor, diciendo que son los verdaderos Quijotes de la causa.

Después, con verdaderos dogmas pedagógicos, habla de la República, poniendo acertados ejemplos.

Repetimos no poder hacer de una manera detallada la transcripción del discurso pronunciado, por el exceso de original.

UN JOVEN RADICAL

ANDRÉS CORCHADO

CARBONES MINERALES Y VEGETALES

Condes, 1 Teléfono, 304

Un libro interesante

"Partido Republicano Radical Asamblea Nacional Extraordinaria de Octubre de 1932"

Hemos recibido el libro de la Asamblea Nacional del Partido Republicano Radical, celebrada en Octubre pasado en Madrid.

Lo hemos leído con gran detenimiento, habiendo observado que se trata de una obra imprescindible para todo espíritu que sienta el orgullo de llamarse radical.

Encuadernación irreprochable, impresión clara y esmerada, junto con las fotografías que lo ilustran y la importancia de los asuntos que se estudian, hacen de él un libro de utilidad suma.

Para dar una idea de todo ello daremos a conocer el índice que es como sigue:

«El Partido y su organización. Reseña histórica. La organiza-

ción central interina. Un Partido nacional. Hacia la Asamblea. Mejoras de la Secretaría. ¿Secretariado técnico? Primera circular de convocatoria de Asamblea. Segunda circular sobre la Asamblea extraordinaria. Ponencias. Bases de trabajo de la Asamblea extraordinaria del Partido.

Ponencia segunda. Posición del Partido Republicano Radical dentro de la República. Ponencia tercera. Relaciones del Partido Radical con los demás partidos republicanos y con el partido socialista. Ponencia cuarta. Ponencia elevada a dictamen y aprobada por la Asamblea. Ponencia quinta. Bases de la Junta Nacional. Trabajos preparatorios. Relación de asambleístas asistentes a la Asamblea Nacional del Partido Republicano Radical. Composición de la Asamblea por profesiones. La Asamblea. Primera sesión plenaria. Comisión de Actas. Discurso de don Alejandro Lerroux en la sesión inaugural.

Sección segunda. Posición del Partido Republicano Radical dentro de la República. Sección tercera. Relaciones del Partido Republicano Radical con los demás partidos republicanos y con el socialista. Segunda sesión plenaria. Tercera sesión plenaria. Discurso del señor Martínez Barrios.

Sección quinta. Dictamen sobre los modos de coordinar y sistematizar la propaganda. Dictamen sobre la fijación de normas para organizar las provincias donde no existan Juntas provinciales. Dictamen sobre la Junta Nacional. Cuarta sesión plenaria. Discurso de clausura de la Asamblea pronunciado por don Alejandro Lerroux en el banquete del día 17 de Octubre de 1932.

Acta de votación. Ruegos, preguntas y proposiciones. Ruegos de asambleístas a la Minoría. El Comité Ejecutivo y la Junta Nacional. Bases de Agosto de 1931. Cuentas de Secretaría. Comités provinciales. Prensa Radical. Relación de los Diputados que componen la minoría Radical.

Como podrán observar los lectores se trata de un libro interesantísimo, pues en él se hace historia de todas las vicisitudes que el Partido Republicano Radical ha encontrado hasta llegar a la gran organización que hoy posee. Los pedidos de estos libros, pueden dirigirse a la Secretaría provincial, Avenida de Cervantes, 26, donde se hallan puestos a la venta al precio de tres pesetas.

Aviso a los Comités

Todos los Comités locales habrán recibido una circular con sendos impresos para que sin dilación y una vez rellenos e informados nos sean devueltos.

Es indispensable que sin pérdida de tiempo contesten todos los Comités la información a que la circular hace referencia, pues así lo interesa el Comité Nacional.

Casa CASTAÑO

Cerveza «El Aguila» en bock

Todos los días Mariscos

Moret, 7 CACERES Teléfono 197

Imprenta de Garcia Floriano
